

gyűlés nyugodt menetét. Dérczy arról beszélt ezután, hogy kívánják látni annak az 500 ifjúnak a névsorát, akit a GyOSz a Turul akciójaként elhelyezett.

Valaki közbekiáltotta: „Ki kell hajtani a zsidókat!” – Elhiszem – válaszolt a szónok –, hogy ez igen hálás jelszó, de nekünk más eszközökre van szükségünk... Komoly felkészültséggel kell felvennünk a harcot.

Dr. Gelei rektor válaszolt ezután a beszédekre. Kijelentette, hogy csupán a tehetőség szelekciót nem tartja elégségesnek, okosabb az úgynevezett hajlam szelekció. „A zsidókat közben küldjük haza, kössük fel őket az eperfákra!” – kiáltotta közbe a nyilascsoport.

A rektor ekkor nagyon csendesesen, de nyomatékosan válaszolt a közbeszólóknak. – Engedjék meg nekünk – mondotta –, hogy a mi megbeszélésünk nyugodtan folyhasson le, ha ezután valakinek van hozzászólása, álljon fel, mondja el, de jelszavak nélkül. Nekem az a véleményem, hogy a jelszavakkal lehet ugyan tömegeket izgatni, de problémákat megoldani nem. ...!

A professzor válaszát az ifjúság nagy tapsal fogadta. A professzor azután arról beszélt, hogy a középiskolákat kollégiumokká kellene átszervezni, amelyekben mindenféle típusú iskola helyet kapna, itt úgy ipari, mint kereskedelmi, gazdaságképzés folyana.

Dr. Bolla Pál arról beszélt, hogy a Turul nem új napi politikát, és nem tarozik politikai párthoz, kétségtelen azonban, hogy van olyan párt, amelynek programja vele egy síkon mozog. Dr. Szabó Gyula arról beszélt, hogy a Turul kollektív Magyarországot akar, de a magántulajdon elve alapján. A Turul antilegitimista, nem akar többé Habsburgot látni, végül támadta a Szent István Bajtársi Egyesületet.

A gyűlés 11 órakor ért véget. Amikor az ifjúság a nagyteremből kitérűlt, meglepve látta, hogy az egyetemi lépcsőházat teleszórták papírból kivágott nyilaskezesekkel.

*Délmagyarország XIII. (1937) december 2. 7. oldal*

#### **448. A szegedi MEFHOSz új békekonferencia összehívását kéri,**

mert a békediktátumok gyakorlati hatása ellentétben van a valláserkölc, az emberiség és az európai civilizáció követelményeivel.

A MEFHOSz szegedi csoportja kedden este Veress László elnöklése mellett elnöki tanácsot tartott, amelyen foglalkozott az európai külpolitikai helyzettel, és részletesen rámutatott azokra a lehetőségekre, amelyek a magyar revíziós politika megvalósítása irányában az utóbbi időben megmutakoztak.

Az elnöki tanács éppen a jelen helyzet felmérése következtében helyénvalónak tartja, hogy a szövetség kebelébe tömörülő egyetemi és főiskolai ifjúság nevében felirattal forduljon a kormányhoz, Revíziós Ligához és a magyar társadalomhoz. A Szegeden megtartott elnöki tanáccsal egyidőben a budapesti, pécsi, debreceni, miskolci csoportok hasonló értelemben határozati javaslatot

fogadtak el. A javaslat a következőket mondja: „A MEFHOSz elnöki tanácsa szükségesnek tartja a trianoni békediktátum revíziója és az általános európai béke megteremtése érdekében egy új békekonferenciának a sürgős összehívását, mivel a békediktátumnak – fennállása óta megnyilvánuló – gyakorlati hatása ellentétben van a valláserkölc, az emberiség és az európai civilizáció követelményeivel, mivel sem a Csehszlovák Köztársaság, sem Románia, sem Jugoszlávia nem tartották meg sohasem a szerződések rendelkezéseit, amelyeket a szövetséges és társult főhatalmakkal a kisebbségek védelme tárgyában kötöttek – mivel a Csehszlovák Köztársaság, Románia és Jugoszlávia uralma alá jutott körülbelül 4 milliónyi magyar nép tapasztalás és köztudomás szerint, sem vagyoni, sem teljes személyi szabadságot nem élvez, vallási és politikai életének szabadságában korlátozzák, gyermekeiket ősei nyelvén szabadon nem taníthatja –, mivel a békediktátum a megcsönkített Magyarországra és az össze Duna-völgyi államokra mind államéleti, mind közgazdasági, mind kulturális szempontból teljesen tarthatatlan állapotokat teremtett, – mivel a békediktátumos Európa népeit intézményesen egymással szembe állították, általános gazdasági és politikai válságba sodorták, – Németország megsemmisítette a versailles-i békeszerződés pontjait, megindította harcát elvett gyarmataiért, követelését támogatta Olaszország, de követeléséről hajlandók tárgyalni a győztes állam is, és így Európa összes nagyhatalmai feladták a merev status quo elméletét – mivel az angol közvéleményben utat tört a békés változtatás (peaceful change) eszméje, mivel a Duna-völgyi kérdés megoldása és a Magyarországon elkövetett igazságtalanság jóvátétele nélkül nem lehet általános rendezést végrehajtani és a várva várt európai békét megteremteni és végül, mivel ennél fogva a trianoni békediktátum fenntartása és a kisebbségi kérdés elmérgesedése feltétlenül háborúhoz és egy szörnyű világhátrózához vezet. „

A MEFHOSz tanácsa felhatalmazta az elnökséget, hogy a határozat szellemében felírthasson a kormányhoz, átírthasson a Revíziós Ligához és mindazokhoz a magyarországi és külföldi hatóságokhoz, egyesületekhez, amelyeknek megkeresése a cél érdekében szükségesnek látszik. Végül az elnöki tanács kimondta, hogy a revíziós mozgalmat bent az országban is a legerőteljesebben támogatja, gyűléseken és röpiratokon hirdeti, hogy csak a revízió megvalósulása szabadíthatja meg a 4 milliónyi magyar népet a szenvedéstől, és teremthet kölcsönös megbékülést a Duna-völgyi népek között.

A határozati javaslat elfogadása után az elnöki tanács örömmel vette tudomásul Veress László elnök bejelentését, hogy a szegedi MEFHOSz csoport márciusban kisebbségi előadássorozat megrendezését vette tervbe, amikor is külön előadás keretében kívánja ismertetni, a jugoszláviai, romániai, csehszlovákiai magyarság életének szellemi és gazdasági mérlegét.

*Délmagyarország XIV. (1938) január 12. 2. oldal*